
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม  
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี ๔ ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 

วันที่ 26 ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๐๐น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม 

*************************************** 
ผู้มาประชุม 

1.  นายสำรวย บุญโต  ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม 
2.  นายสมบูรณ์  ยรรยง  รองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม 
3.  นายศรีนวน  อำพัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๑ 
4.   นางสมส่วน ธูปทอง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๑ 
5.  นายสามารถ  วงค์ศรีทา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๑ 
6.  นายมานพ  เพาะแป้น  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๑ 
7.  นายณรงค์  พิดา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๒ 
8.  นายแสวง  จันทกุมาร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๒ 
9.  นายสิทธิ์  สาพล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๒ 
10.นายประวิท  ผลาหาญ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต ๒ 
11.นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ ปลัดเทศบาลตำบลท่าเกษม/เลขานุการสภาฯ 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายมังกร  แก้วพัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษมเขต 2 (ลากิจ) 

    และมีหนังสือลาประชุม 
2. นายธนาพล  ริยะตานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เขต 2  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายวิเชียร  สุคนธประทีป  นายกเทศมนตรีตำบลท่าเกษม 
2.  นายสังขาล  จันลา  รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าเกษม 
3.  นางสาวรุจิรา  พงศ์พันธ์พิเชฐ รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าเกษม 
4.  นายจำเนียร  บ่างสมบูรณ์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5.  ด.ต.ฐากฤชภ์  ทองเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
6.  ผศ.ดร.ชัยวุฒิ เทโพธิ์  รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ฯ 
7.  นายศรทรง  พันธ์เงิน  หัวหน้าสำนักปลัด 
8. นางสาววิไลรัตน์ บุญร่วม  ผู้อำนวยการกองคลัง 
9.  นายณดนธ์  พรศิลป์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
10. นางมัลลิกา  หันทยุง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
11.นางสาวกุลนันท์  ปลอดแก่นทอง   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
12.นางสาวพัชราพรรณ  จิตสว่าง เจ้าพนักงานธุรการ 
13.นายอำนวยโชค  ภูมิวาลย์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (สำนักปลัด) 
14.นายเนตรวัฒน์  ใจสุข  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (งานป้องกัน) 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์  เร ียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู ้บร ิหาร 
เลขานุการสภา    สมาชิกสภาหัวหน้าส่วนราชการ เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอ
      กราบเรียนเชิญท่านประธานสภากรุณาจุดเทียนธูปบูชาพระ 
      รัตนตรัยครับ ทุก ท่านยืนขึ้นครับ(ประธานสภาจุดเทียนธูป 
      บูชาพระรัตนตรัย) ผมขออนุญาตท่านประธานสภาอ่าน 
      ประกาศเทศบาล 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์           ประกาศสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม 
เลขานุการสภาฯ       เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม สมัยสามัญ 
                        สมัยท่ี 4 ครั้งที่  2 ประจำปี ๒๕๖6 

 ตามที่สภาเทศบาลตำบลท่าเกษมได้มีมติในการประชุม
สภาเทศบาลตำบลท่าเกษม เมื ่อวันที ่ ๑5 กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 
กำหนดการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม สมัยสามัญ สมัยที่ 
4 ครั้งที่ 2 ประจำปี ๒๕๖6 ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม  ๒๕๖6 ถึง
วันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖6 มีกำหนด ๓๐ วันนั้น  
  

 ฉะน ั ้น อาศ ัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๔ 
พ.ศ. ๒๕๖๒ ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๒๑ และข้อ 
๒๒ และแก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 3 พ.ศ. ๒๕65  จึงประกาศเรียก
ประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 
ประจำปี ๒๕๖6 ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม ถึงวันที่ ๓๐ ธันวาคม 
๒๕๖6       
 จึงประกาศเพ่ือโปรดทราบโดยทั่วกัน 

        ประกาศ ณ วันที่ 22 ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖6 
 
 
            สำรวย  บุญโต 
                 (นายสำรวย  บุญโต)  
          ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม 

 
                  ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม  
           สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี 4 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 
            วันที่  26 ธันวาคม ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๐๐ น. 
      ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
      ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
          - สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 
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      ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องที่เสนอใหม่   
             3.1 การขอใช้และขอถอนสภาพที่ดินสาธารณ
        ประโยชน์ แปลงบ้านทุ่งพระ ตามหนังสือสำคัญ
        สำหรับที่หลวง เลขท่ี สก.0236 (สก 0121) 
        ตั้งหมู่ที่ 2 ตำบลท่าเกษม อำเภอเมืองสระแก้ว 
        จังหวัดสระแก้ว 
      ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องอ่ืนๆ 
    

นายสำรวย  บุญโต  ในการประชุมวันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญสมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 
ประธานสภาฯ   วันที่ 26 ธันวาคม 2566 เมือ่ที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดการประชุม 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
นายสำรวย  บุญโต  -ไม่มี 
ประธานสภาฯ    
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายสำรวย  บุญโต  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าเกษมสมัยสามัญสมัย  4  ครั้งที่ 1  
ประธานสภาฯ   เมื่อวันที่ 19 ธันวาคม ๒๕๖6  มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่หาก
     ไม่มีข้อแก้ไขผมขอมติที่ประชุม ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ รับรอง 
     รายงานการประชุม ครั้งก่อน (ยกมือ)  
มติที่ประชุม   - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 วันที่ 
     19 ธันวาคม ๒๕๖6 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายสำรวย บุญโต   3.1 การขอใช้และขอถอนสภาพที่ดินสาธารณประโยชน์ แปลงบ้าน 
     ทุ่งพระตามหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง เลขที่ สก.0236 (สก 0121) 
     ตั้งหมู่ที่ 2 ตำบลท่าเกษม อำเภอเมืองสระแก้ว จังหวัดสระแก้ว 
ผศ.ดร.ชัยวุฒิ เทโพธิ์  -กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาและคณะผู้บริหารตลอดจน
รองอธิการบดีฯ   ผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านนะครับ กระผมผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ชัยวฒุิ 
     เทโพธิ์ รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏไลยอลงกรณ์ ในพระบรม 
     ราชูปถัมภ์ ได้รับมอบหมายหน้าที่จากท่านอธิการบดีให้นำเสนอในที่ 
     ประชุมเกี่ยวกับการขอใช้และขอถอนสภาพที่ดินสาธารณประโยชน์  
     แปลงบ้านทุ่งพระ ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง เลขที่ สก.0236  
     (สก 0121)  ตั้งหมู่ที่ 2 ตำบลท่าเกษม อำเภอเมืองสระแก้ว จังหวัด
     สระแก้ว ก่อนอื่นนะครับในนามของมหาลัยฯ ต้องขอกราบขอบคุณเทศบาล
     ตำบลท่าเกษม ในช่วงระยะเวลาที่ผ่านมา มหาวิทยาลัยฯได้รับความกรุณา
     จากท่านผู้บริหารและบุคลากรทุกภาคส่วนในการมีส่วนร่วมในการจัด 
     การศึกษาตลอดจนการประสานงานการดำเนินการต่างๆ บริบทที่สำคัญ
     ของทางมหาวิทยาลัยฯ ในการที่มาตั้งอยู่ที่จังหวัดสระแก้วเนื่องจากว่ามี
     ที่ตั้งของมหาลัยแห่งแรก อยู่ในจังหวัดประทุมธานีนะครับ  
     สภามหาวิทยาลัยฯ ได้เล็งเห็นความสำคัญการให้โอกาสทางการศึกษากบัพี่
     น้องประชาชนในพื้นท่ีที่อยู่ในเขตพ้ืนที่ชายแดนยังขาดโอกาสทางการศึกษา 
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     อยู่มากก็เลยมาเลือกที่จังหวัดสระแก้วนะครับ ในการดำเนินการเกี่ยวกับ
     การขอใช้ขอถอนสภาพที่ดินทางมหาวิทยาลัยได้ดำเนินการมาอย่างต่อเนื่อง 
     ตั้งแต่ปี 2534 นะครับตั้งแต่เริ่มก่อตั้ง กระบวนการในการดำเนินการก็
     จะต้องมีส่วนที่เกี่ยวข้องอยู่หลายภาคส่วน โดยเฉพาะเรื่องของสำนักงาน
     ที่ดินมีการเปลี่ยนแปลงผู้รับผิดชอบอยู่บ่อยครั้ง จนกระทั่งครั้งล่าสุดที่ต้อง
     มาขอความกรุณาจากเทศบาลฯในวันนี้เนื ่องจากว่าสำนักงานที่ดินได้ให้
     มหาวิทยาลัยฯ ดำเนินการขอใช้ ขอถอนสภาพเริ่มต้นใหม่เลยนะครับ  
     ภายใต้พระราชบัญญัติที่ดิน มาตรา 8 และ 9 ซึ่งในแปลงที่ดินดังกล่าวอยู่
     ในความรับผิดชอบของเทศบาลตำบลท่าเกษม ตามกฎหมายก็คือจะต้อง
     ผ่านการเห็นชอบการทำประชาคมของประชาชนในพื้นที่เสร็จแล้วก็ต้อง
     ผ่านความเห็นชอบของสภาเทศบาลตำบลท่าเกษม ว่ามีความเห็นชอบที่จะ
     ให้ผู้ขอใช้ได้ใช้พื้นที่ดังกล่าวหรือไม่ เนื่องจากงบประมาณไม่สามารถลงมา
     พัฒนาในพื้นที่ได้ในปีนี้ก็มีแผนที่จะสร้างโรงเรียนอนุบาลสาธิตแต่ว่าสำนัก
     งบประมาณก็ต้องดูว่าที่ดินได้รับการอนุญาตอนุมัติให้ใช้ถูกต้องหรือไม่ 
     งบประมาณจึงสามารถดำเนินการได้ จึงเป็นที่มาในการมาขอความเห็นจาก
     ท่านในการขอใช้และขอถอนสภาพที่ดินแปลงดังกล่าวครับ ขออนุญาต 
     กราบเรียนครับ  
นายสำรวย บุญโต  -ตามที่ท่าน ผศ.ดร.ชัยวุฒิ เทโพธิ์ ได้ชี้แจงเบื้องต้นให้ท่านสมาชิกสภาฯได้
ประธานสภาฯ   ทราบแล้วนั้นมีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
นายมานพ  เพาะแป้น  -กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกและผู้บริหารทุกท่านครับ ในการ
สมาชิกสภา   ขอใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์นี้มีเนื้อท่ีดังกล่าวประมาณก่ีไร่ครับ 
ผศ.ดร.ชัยวุฒิ เทโพธิ์  -ขออนุญาตกราบเรียนนะครับพื้นที่ตรงนี้นะครับมี 2,570 ไร่ ใน 2,570 
รองอธิการบดี   ไร่นั้นก็มีมณฑลทหารบกที่ 19 ขอใช้ไปส่วนหนึ่ง และพุทธอุทยานขอใช้ใน
     นามขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสระแก้ว ในส่วนของพ้ืนที่ตาม 
     ภูมิศาสตร์นะครับ ถนนด้านหน้าคือถนนสุวรรณศร หมายเลข 33 ไปจรด
     กับถนน 359 มีพื้นที่อยู่ 174 ไร่ หลังจากถนน 359 ไปจรดบ้านทุ่งพระ
     ประมาณ 400 ไร่ เพราะฉะนั้นในโซนด้านหน้า 174 ไร่ จะเป็นพื้นที่ดแูล
     ของเทศบาลตำบลท่าเกษมประมาณ 34 ไร่ ส่วนที่เหลือก็อยู่ในพื้นที่ดูแล
     ขององค์การบริหารส่วนตำบลท่าเกษมครับ ซึ่งทางมหาวิทยาลัยก็ต้องขอใช้
     และขอถอนสภาพที่ดินในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้งสองแห่ง ไม่ว่าจะ
     เป็นในส่วนของเทศบาลหรือองค์การบริหารส่วนตำบล ในพื้นที่ด้านหน้าที่
     มหาลัยขอใช้ก็จะเป็นเขตของเทศบาลตำบลท่าเกษมอยู่ประมาณ 34 ไร่ 
     และส่วนที่เหลือประมาณร้อยกว่าไร่เป็นพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบล
     ท่าเกษม ส่วนแปลงด้านหลังนะครับเนื้อท่ีประมาณ 450 ไร่องค์การบริหาร
     ส่วนตำบลท่าเกษมขอสงวนไว้ยังไม่อนุญาตให้ใช้ ในการขอใช้แปลงที่ดิน
     ด้านหลัง 400 กว่าไร่ ก็ตกไป ตอนนี้ก็เหลือฉพาะแปลงด้านหน้าที่จะขอ
     ความเห็นชอบจากเทศบาลตำบลท่าเกษมจำนวน 34 ไร่ และในส่วนของ 




